



«Нам песня строить и мить помогает».

ЗАГОРАЕТСЯ октябрьская заря. Она не так ярка, как майская. Но в ее гамме видится отблеск того зарева, что вспыхнуло в 1917-м с залпами легендарной «Авроры».

Стрелки Кремлевских курортов приближаются к десяти. Сокрывают лето назад это час стал часом рождения новой эпохи. Воздвигание «К грядущим России», написанное В. И. Лениным, помечено датой 25 октября 1917 г. 10 ч. утра».

На Красной площади собрались передовики промышленности и сельского хозяйства, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, ученые, деятели литературы и искусства, видные военачальники. Разделены с москвичами праздники в столице прибыли делегации многих коммунистических, рабочих и национально-демократических партий, представители зарубежных профсоюзных, женских, молодежных, культурных и других общественных организаций. Присутствуют члены дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

На центральной трибуне Мавзолея товариши Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, А. Я. Пельце, Н. В. Подгорин, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. И. Шелепин, В. В. Гришин, Д. Ф. Устинов, Ю. В. Андровов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев. Здесь также члены Президиума Верховного Совета СССР А. И. Милютин и К. Е. Воропылев.

И вот трехметровая мигунтная стрелка часов на Спасской башне, задрожав, стала строго вертикально. Перезон курортов: 10.00. С этого мгновения время начинает отмерять секунды, минуты и часы юбилейного советского года, 50-го года истории первого в мире социалистического государства.

Из Спасских ворот вылезает открытая машина прививающего параллеля министра обороны СССР Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского.

Машинка движется вдоль парадных расчетов войск. Министр здороваются с воинами, приветствует их с праздничном Октября. В ответ гремят москвичи и раскатистое «Ура!».

Командует парадом первый заместитель командующего войсками Московского военного округа генерал-лейтенант танковых войск Е. Ф. Ивановский. Он сопровождает министра обороны СССР во время ритуала объезда войск. Затем министр поднимается на трибулу Мавзолея В. И. Ленина и произносит речь.

Двадцать пять лет тому назад, говорит Р. Я. Малиновский, 7 ноября 1941 года, с парада войск на этой исторической площади уходили полки нашей доблестной армии, чтобы на ближайших подступах к Москве вступить в смертельную схватку с фашистскими захватчиками.

С тех пор наша страна прошла большой и славный путь своего развития. Ныне советский народ, руководимый ленинской партией, отмечает этот праздник новыми победами в борьбе за осуществление решений XXIII съезда КПСС, а успешное выполнение заданий первого года новой пятилетки.

Советский Союз активно борется за мир между народами, против агрессии политики империалистических государств и прежде всего Соединенных Штатов Америки, преступных действий которых во Вьетнаме и других районах Азии усилила опасность новой мировой войны.

Но геройский вьетнамский народ не одинок, на его стороне симпатии и поддержка всех миролюбивых народов, всех стран социализма. Позиция Советского Союза в этом вопросе всем известна: верные интернациональному долгу, мы оказываем и будем оказывать всестороннюю помощь вьетнамскому народу. Нет сомнения в том, что спасливая борьба вьетнамских братьев, несмотря ни на что, заведет их к полной победе.

Постоянно глубокого сожаления позиция руководителей Китайской Народной Республики, выступающих против единства действий социалистических стран в поддержку вьетнамского народа. Это препятствует сплочению всех прогрессивных сил мира для отпора американской агрессии во Вьетнаме, поощряет империализм США на новые преступления.

Вооруженные силы нашей страны, закончившие министр, неизменно повышают свою боеготовность и боевую готовность. Восторженные в духе беспредельной преданности социалистической Родине, великому делу коммунизма, воины Армии и Флота належно охраняют завоевания Октября.

Из Тайницкого сада Кремля доносятся залпы артиллерийского салюта.

В строгом равнении на Мавзолей идут юные музыканты — барабанщики. За ними — слушатели военной Академии имени М. В. Фрунзе.

Сводный духовой оркестр исполняет один марш за другим. Раздается мелодия боевой, революционной песни «Смелю, товарищи, в ногу».

Одна парадная колонна сменяет другую. Идут слушатели Военно-политической академии, носящие имя В. И. Ленина. Проходит барабанщик. За ними — слушатели Военно-инженерной академии имени Ф. Э. Дзержинского, Военно-академии бронетанковых войск, Военно-инженерной академии имени В. В. Куйбышева, Военно-академии химической защиты. А вот — слушатели Военно-воздушных академий. Своих

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

Год издания 50-й

№ 259 (13626).

ЧЕТВЕРГ, 10 НОЯБРЯ 1966 г.

Цена 2 коп.

ВСТУПАЯ В ГОД РЕВОЛЮЦИИ ПЯТИДЕСЯТЫ...

ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

По Красной площади проходят гигантские орбитальные ракеты. Главной особенностью ракет такого класса является способность поразить цели противника буквально с любого направления.

Празднование 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Москве. Демонстрация представителей трудящихся на Красной площади.



коллег приветствуют стоящие у Мавзолея летчики-космонавты.

Под бело-голубым флагом идут гости праздничной Москвы, приехавшие с берегов Черного моря, — курсанты Высшего военно-морского училища имени Нахимова. За ними — кремлевские курсанты, так мы привыкли называть питомцев Московского высшего общевойскового командного училища имени Верховного Совета РСФСР. В девяносто первый час воспитанники училища участвуют в военных парадах. Только однажды — 7 ноября 1941 года их не было на параде: весь личный состав училища драли с гитлеровцами на подступах к стоянке.

Монолитными шеренгами проходят курсанты Московского высшего пограничного командного училища. За воинами Отдельной мотострелковой дивизии имени Ф. Э. Дзержинского идут сопровождаемые гулом одобрения и улыбками учащиеся Московского и Калининского суворовских училищ и нахимовцы.

Начинается движение на Красной площади боевой техники. На

быстроходных бронетранспортерах, оснащенных мощным вооружением, мы видим воинов гвардейской мотострелковой Таманской дивизии имени М. И. Калинина, авиадесантных частей.

Со стороны Исторического музея с нарастающим гулом движутся артиллеристы, так мы привыкли называть погонами Московского высшего общевойскового командного училища имени Верховного Совета РСФСР. В девяносто первый час воспитанники училища участвуют в военных парадах. Только однажды — 7 ноября 1941 года их не было на параде: весь личный состав училища драли с гитлеровцами на подступах к стоянке.

Монолитными шеренгами проходят курсанты Московского высшего пограничного командного училища. За воинами Отдельной мотострелковой дивизии имени Ф. Э. Дзержинского идут сопровождаемые гулом одобрения и улыбками учащиеся Московского и Калининского суворовских училищ и нахимовцы.

Начинается движение на Красной площади боевой техники. На

Барнаул праздничный

Праздничное утро — всегда особенное. Оно приходит к нам вместе с музыкой маршей, кумачом ананас и особой прописьюностью настроения. А 7 ноября — тем более! Ведь это — наш самый большой праздник. Финиш трудовых достижений за годы существования первого в мире социалистического государства и старта к еще более высоким вершинам. День нашей особой гордости.

Революционные праздники для нас навсегда связаны с цветом знамени, под которым наши отцы и деды шли на штурм капитализма. Вот почему там много красного цвета — на улицах.. Знамена, плакаты, транспаранты, а в детских ручниках — красные шары и флаги. На кумачом полотне у клуба меланжевого у комбината — портрет В. И. Ленина и большие знаменательные цифры: 1917—1966.

Открывает демонстрацию парни девята из профессионально-технических училищ. Они несут алые стяги — святыни рабочего класса. Идут завтрашие мастера, молодое поколение рабочего класса: начинаяющие машинисты, слесари, токари, повара, пекарины...

Вот одно из училищ — второе железнодорожное. Двадцать шесть

Репортаж с Октябрьской площади

Поставляет оно Западно-Сибирской магистрали квалифицированные кадры. В петлицах форменных шинелей ребят — красные бантаны, символ освобождения труда и пролетарского единства. Это их деды и прапрадеды, рабочие кузнецо-ржаных мастерских в незабываемое время поднялись на борьбу за Советскую власть, совершили географический рейд в составе отряда Петра Сухова.

Яркая, шумная, вливается на Октябрьскую площадь дружная колонна школьников. Сколько выдумки и вкуса вложено в ее оформление!

Школа № 60... В ней действует несколько интересных клубов: «Глобус», «Прометей», «Костер», «Алита», «Гревада». А школьное бюро добрых услуг многое делает для населения микрорайона. Ребята ремонтируют радиотехники, починяют угли, не откладывают посидеть с мамами, забираются в пристрелках... Своими руками, на верника, сделали они в макет красногвардейского броневика, который сразу привокзал к себе внимание всей площади.

Красные гвоздики — в руках у ребят из 69-й школы. Цветы, видеоролики, при виде которых сразу вспоминается и Партийская Коммуна, и дни работы XXIII съезда нашей партии — подарок французских женщин его делегатам, знак дружбы и верности пролетарскому интернационализму. Группа ребят, одетых в чешские бурки и комбинезоны, идут вперед, забираются в чешские куканы, буденовки и гимнастические костюмы... Кажется, сама история вступила на площадь. Транспарант точно передает настроение пионеров и школьников: «Дорогой славы, дорогой отцов!».

Какая чудесная юная смена расставет в нашей стране! Добрыми улыбками, горячими аплодисментами провожают трибуны самых юных участников демонстрации.

На площадь тем временем вступает величественная колонна трудящихся Октябрьского района. Им дано почетное право идти первыми. В канун Октября этот район признал победителем в социалистическом соревновании. Барнаульцам было вручено переходящее красное знамя краевого комитета партии и крайисполкома.

Промышленные предприятия города дают продукцию сверх десятикратного плана на восемь миллиардов рублей.

Переди идут лучшие из лучших — Герои Социалистического Труда, гордость и слава наших коллективов, на кого равняются все барнаульцы.

Ночество трудающих открывают меланжисты.

В канун Октября пришла радостная весть: Барнаульский меланжистский комбинат по итогам третьего квартала занял первое место в республиканском социалистическом соревновании. Ему присуждено переходящее красное знамя Министерства легкой промышленности РСФСР и ЦК профсоюза.

Идет многотысячный коллектив орденоносного завода транспортного машиностроения. Здесь много замечательных ветеранов труда, передовиков производства.

За ними следуют котельщицы... Барнаульские котлы известны во многих странах мира. Они дают электротропику предприятиям и жильям домам в Индонезии и Афганистане, Болгарии и Румынии, в странах Африки... С каждым годом увеличивается мощность энергетических котлов, расширяется их производство. Уже сегодня завод занимает второе место в стране по выпуску котлов.

(Окончание на 2-й стр.).



В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

ПРИЕМ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Праздничный прием 7 ноября в Кремлевском Дворце съездов, установленный правлением СССР по случаю 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, явился продолжением торжеств, начавшихся военным парадом и демонстрацией на Красной площади.

Великий Октябрь, открывший новую эру в мировой истории, никогда не был праздником только советского народа. День Октября всегда праздновался вместе с нами все прогрессивное человечество. И сегодня мы от всей души шлем братский привет всем нашим друзьям и желаем им новых успехов в борьбе за национальное и социальное обновление. Мы желаем им новых успехов в строительстве своих государств.

Наша Родина вступает в пятидесятый год своего существования могучей и крепкой, как никогда. Под руководством своей Коммунистической партии советский народ вдохновленно претворяет в жизнь заветы Ленина, уверенно идет вперед по пути коммунизма. Растет наша промышленность, радует своими успехами и сельское хозяйство.

Решения XXIII съезда КПСС стали программой практической деятельности всех советских людей, трудящихся нашей страны, единодушно поддержанной политикой нашей партии и Советского правительства. Восхищение и гордость вызвала демонстрация моци наших Вооруженных Сил на Красной площади. Среди гостей, прибывших в Кремлевский Дворец съездов, участники военного парада, известные военачальники — маршалы и генералы, летчики-космонавты СССР.

Приглашение сюда зарубежные гости, приехавшие в Москву на праздники советского народа, свое лицо. Его можно безошибочно узнать по плащам, вышитым национальными символами, и флагам. Двадцать пять лет тому назад на Красной площади состоялся первый парад советской армии. Тогда впервые в мире были показаны ракеты, а также гигантские орбитальные ракеты. Главной особенностью ракет такого класса является способность поразить цели противника буквально с любого направления.

По Красной площади проходят гигантские орбитальные ракеты. Главной особенностью ракет такого класса является способность поразить цели противника буквально с любого направления.

Праздничный прием 7 ноября в Кремлевском Дворце съездов, установленный правлением СССР по случаю 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Все мы были сегодня свидетелями того, с каким подъемом отмечали этот замечательный праздник трудящихся. Среди гостей, прибывших в Кремлевский Дворец съездов, участники военного парада, известные военачальники — маршалы и генералы, летчики-космонавты СССР.

Сегодня советский народ, говорим, отмечает свой самый светлый, самый радостный праздник — день Октябрьской революции. Позвольте от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР поздравить всех присутствующих в этом зале и одновременно всех советских людей с 49-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Среди гостей, прибывших в Кремлевский Дворец съездов, участники военного парада, известные военачальники — маршалы и генералы, летчики-космонавты СССР.

Среди гостей, прибывших в Кремлевский Дворец съездов, участники военного парада, известные военачальники — маршалы и генералы, летчики-космонавты СССР.

ПРАЗДНИК ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ

Вместе с Советской страной 49-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции торжественно отмечают народы социалистических стран, миллионы людей всей нашей планеты. Знамя Великого Октября в эти праздничные дни еще теснее сплотило все прогрессивные силы на борьбу за мир, демократию и социализм.

«Слава Великому Октябрю! — С этим лозунгом, начертанным на гигантском транспаранте, исполнили 7 ноября на празднично украсенную Софискую площадь 9 сентября колонны демонстрантов. С трибун Мавзолея Георгия Димитрова их приветствовали первый секретарь ЦК Болгарской компартии, председатель совета министров НРБ Тодор Жижков, председатель Президиума Народного собрания Георгий Грачев и другие руководящие деятели Болгарии. Более двух часов продолжалось праздничное шествие рабочих столячных предприятий, служащих, крестьян окрестных сел, деятелей культуры и просвещения, студентов, пионеров и школьников. Над их головами реяли флаги и абанены, колыхались море живых цветов, Октябрьской революции, выдающихся побед болгарского народа в строительстве социализма, нерушимой болгаро-советской дружбы. На плакатах не стихали аплодисменты в честь Болгарской коммунистической партии и правительства, в честь КПСС и советского народа.

Столица ЧЕХОСЛОВАКИИ Прага, все города и села республики встретили день 7 ноября морем национальных флагов и алых полотнищ, транспарантов, приветствующими годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, первую страну социализма — Советский Союз, дружбу народов социалистических стран. В Праге состоялся 20-тысячный митинг трудящихся, на котором присутствовали руководители Коммунистической партии Чехословакии и правительства. С речью перед собравшимися выступил член Президиума КПЧ ЧПЧ, председатель Национального собрания ЧССР В. Лаштова. Оратор подчеркнул величайшее значение Октябрьской революции для судьбы мира и социализма. Участники митинга приветствовали советскому народу, в котором подчеркивается, что Чехословакию и Советский Союз связывают узы дружбы и братства на вечные времена.

В празднично украсенных городах, mestechках и селах ПОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ прошли торжественные заседания. Трудящиеся Польши вместе с советским народом как бы присутствовали на торжествах в Москве. Сотни тысяч человек смотрели по телевидению военный парад и демонстрацию москвичей. В зале концертного Дворца культуры и науки в Варшаве состоялся торжественный концерт, посвященный годовщине. К собравшимся с речью обратился секретарь ЦК ПОРП Владислав Виха, который указал на огромное значение Октябрьской революции для всего мира.

«Да здравствуют бессмертные имена Великого Октября! — Под таким лозунгом вышел орган ЦК Польской Объединенной Рабочей партии газета «Громкая речь».

В городах и селах ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ прошли митинги и собрания, посвященные празднику Октября. А в берлинском Трептов-парке состоялось торжественное возложение венков к памятнику советским воинам. На возложение венков присутствовал член Политбюро ЦК СЕПГ, председатель совета министров ГДР В. Штоб, член Политбюро, секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер и другие руководящие партийные, государственные и общественные деятели ГДР, а также посол СССР в ГДР П. А. Абрасимов и главнокомандующий группой советских войск в Германии П. К. Кошевая.

В честь Октября перед зданием ВЕНГЕРСКОГО парламента был поднят государственный флаг ВНР. Торжественное поднятие флага республики и красного знамени международного рабочего движения состоялось также на горе Геллерт у монумента Освобождения. Открытие новых объектов промышленного горнодобывающего назначения, торжественные собрания в честь славной годовщины состоялись во многих городах в Германии П. К. Кошевая.

В обстановке огромного подъема трудающиеся НАРОДНОЙ МОНГОЛИИ отметили 49-ю годовщину Октябрьской революции и 45-ю годовщину со дня подписания первого исторического документа о дружбе между Монголией и Советским Союзом. Венцом праздничных торжеств, проходивших по всей стране, явился военный парад и демонстрация труда-

СРАЗУ ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ МЕРИДИАНОВ

цахся на площади Сухэ-Батора, продолжавшиеся несколько часов.

Великая Октябрьская социалистическая революция является самой последовательной революцией в истории человечества, огромным источником воодушевления для всех утешенных народов, стремящихся к независимости, свободе и справедливости, заявил Игнен Кхань Тоян, кандидат в члены ЦК Партии трудящихся вьетнамо-советской дружбы. Он выступил с речью на масштабном митинге, устроенным в ХАНОЕ по случаю праздника Октября. В своей речи Игнен Кхань Тоян от имени вьетнамского народа выразил уверенность, что германский советский народ, унаследовавший славные традиции Октябрьской революции, добьется еще больших успехов в создании материально-технической базы коммунизма и в борьбе за защиту мира.

Митинги и собрания, посвященные годовщине Октября, прошли на КУБАЕ. Большой торжественный вечер состоялся в одном из клубов Гаваны. На нем присутствовали члены ЦК Компартии Кубы Хосе Монтаны, Педро Мирант, Виктор Драке Крус, Педро Гарсия Педрас и большая группа работающих в кубинской столице советских специалистов. Яркий пример пролетарского интернационализма, подлинно братской дружбы между двумя социалистическими странами, так охарактеризовал выступившего на неме Виктор Драке Крус отношение Советского Союза к Кубе, его бескорыстную помощь кубинскому народу. Крупными фотографиями В. И. Ленина украшено приложение кубинской газеты «Гранма». «Октября 1917 года рождается новый мир! — под таким заголовком газета опубликовала редакционную статью.

«В социалистическом Советском Союзе рабочий класс впервые в истории стал правящим классом. В стране нет ни помещиков, ни биржевых магнатов, ни владельцев газетных концернов, ни паразитов. И как прекрасно общество обходится без них», — заявил генеральный секретарь Компартии Великобритании

Джон Голлан. Он выступил на митинге в ЛОНДОНЕ, посвященном 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В дни празднования 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции сирийский народ выражает горячие чувства любви и признательности Советскому Союзу — надежному другу всех народов, борющихся за свободу и укрепление национальной независимости. Октябрьская революция освободила от гнёта капиталистов не только народ России, но и подготовила освобождение народов Арабского Востока, в том числе и Сирии. Об этом говорили участники митинга, состоявшегося в советском культурном центре в ДАМАСКЕ.

Митинги, выставки, демонстрации кинофильмов об СССР проходят в городах и поселках ЧИЛИ. В Сантьяго состоялся большой митинг, посвященный знаменательной дате. Член политической комиссии ЦК Компартии Чили Хосе Ольдрес призвал крестьяне и развязать отношения Чили с СССР и другими социалистическими странами, выступив за восстановление отношений Чили с революционной Кубой. С взволнованной речью ля митинге выступил известный чилийский поэт — коммунист Пабло Неруда, Горячо приветствуя родину Ленина, великий советский народ, его Коммунистическую партию. Неруда сказал: «Я приветствую тебя, товарищ партии, не только по убеждениям, но и в знак признательности».

Широко отметили 49-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции общественность и печать, РУМЫНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ, КНДР, ЮГОСЛАВИИ, ФИНЛЯНДИИ, ШВЕЦИИ, КАНАДЫ, ЦЕЙЛОНА, ВЕНЕСУЭЛЫ и многих других стран.

После СССР в Народной Республике Болгарии, Польской Народной Республике, Германской Демократической Республике, Франции, Англии, Финляндии, Испании и других странах устроены приемы по случаю 49-й годовщины Великого Октября.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

ПРОИСШЕСТВИЙ НЕ СЛУЧИЛОСЬ...

— Товарищ майор! За время моего дежурства в районе никаких чрезвычайных происшествий не случилось.

Младший сержант с красной повязкой дежурного по отделу быстрым движением опускает руку от коммуникации. Таким рапортом закончилась суеточная вахта инспектора дорожного надзора Альберта Миронова.

Начальнику отдела или его заместителю все чаще приходится выслушивать подобные рапорты. В районе ничего не произошло. Как это просто! сказали. А сколько энергии затрачено для того, чтобы дежурный мог так доложить!

Обстановка в районе спокойная, хотя бы из-за самого его расположения. Здесь проходит крупная железнодорожная магистраль и не менее оживленный Змеиногорский автомобильный тракт. Днем и ночью проходят поезда, беспрерывным потоком движутся автомашины, проезжают много пассажиров. А среди них встречаются еще такие, за которых надо смотреть в оба. Бдительность нужна особая. И расторопность. И саженность в работе, разумеется.

В Калмыкии в отделе милиции коллектива действительно дружный, согласованный. Примеры исполнительности подают руководители отдела, майоры милиции — начальник Павел Дементьевич Петухов и его заместитель Алексей Мат-

веевич Туров. Они щедро делится своим опытом с подчиненными, учат их практике оперативной работы, тщательно ежедневному труду, который приходит выполнить каждого человека в своей шинели.

Вот, к примеру, следователь Анатолий Сергеев. Много приходится ему работать. Разве уложишься в семь часов? Сколько бесконечных ночных пройдет, прежде чем найдешь нишу, уцепившись за которую, размотаешь весь хлопотный клубок преступления.

В уголовном разыске — дело. Старший оперуполномоченный Алексей Аврамин и его подчиненный Георгий Стариков. Но Алексей старается не командовать своим помощником, действуют они сообща.

Участковый уполномоченный Ф. Ф. Шредер принял к себе на помощь кроме Е. К. Черненко, старшего уполномоченного Алексея Аврамина и его подчиненный Георгий Стариков. Но Алексей старается не командовать своим помощником, действуют они сообща.

Калмыкская милиция работает в тесном контакте с партийными, советскими организациями, опирается на широкое слои общественности. И надо сказать, в районе отнеслись с полным пониманием необходимости такого контакта. Это видно хотя бы из того, кто помогает милиции. В селе Буранове, например, нештатным участко-

вым уполномоченным является секретарь парткома колхоза «Победа Октября» Екатерина Константиновна Чириненко. Такой выбор сделан не для показа, Екатерина Константиновна решительно борется с нарушителями общественного порядка. Имея большой опыт педагогической работы, она сумела увлечь подростков интересными делами. А недавно (сама без помощи милиционера) задержала и доставила в отдел вооруженного ножа хулигана.

Участковый уполномоченный Ф. Ф. Шредер принял к себе на помощь кроме Е. К. Черненко, секретаря парткома откормового хозяйства Алексея Ивановича Тюменцева и других руководящих работников. Получилось что-то вроде общенародного совета, который помогает не столько пресекать нарушения, сколько предотвращать их.

Трудно переоценить эффективность такой общественной силы. Правонарушитель, «опавший» к члену совета, надолго запомнит беседу с ним. Помогли милиции, члены совета стараются действовать с убеждением.

За пропадание сутки в районе не зарегистрировано ни одного преступления.

Работники калмыкской милиции прилагают все силы к тому, чтобы такие рапорты отдавались как можно чаще.

В. БАЙБОРОДОВ, старший оперуполномоченный, член оргкомитета управления охраны общественного порядка.



Майор А. М. Туров (слева) и участниковый уполномоченный А. Я. Пудовкин.

В БЛОКНОТ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

б) получила гарантированный рыночный сбыт на длительное время и обеспечила себе устойчивые поступления от продажи сахара.

Важную роль в укреплении и расширении сотрудничества социалистических стран играет Совет Экономической Взаимопомощи (СЭВ), созданный в 1949 году. В июне 1962 года совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц СЭВ одобрило «Основные принципы международного социалистического разделения труда».

Необходимость международного социалистического разделения труда диктуется объективными причинами. Социалистические страны имеют различную территорию, разнообразные почвенно-климатические условия, не в одинаковой степени обеспечены полезными ископаемыми. Но главное заключается в том, что в масштабах замкнутого международного хозяйства, особенно небольшой страны, трудно создать крупносерийное промышленное производство.

Современную технику, механизацию и автоматизацию выгодно применять только в том случае, если объем производства достаточно велик. Но главное заключается в том, что в масштабах замкнутого международного хозяйства, особенно небольшой страны, трудно создать крупносерийное промышленное производство.

В 1964 году специализацией было охвачено около половины технических объектов, работающих как для внутренних нужд, так и на экспорт. В другие социалистические страны Так, завершается строительство Кининсегского флюсфорного рудника и обогатительной фабрики в СССР. Румыния, Чехословакия и

Болгария для ленточных заводов в СССР и ГДР; производство судов — в Польше и ССР.

Существует и внутримаршрутная специализация.

Все большее развитие получает международное кооперирование на определенных изделиях и отказ других стран от параллельного производства этих изделий.

Для того, чтобы все изделия в социалистическом сотрудничестве производились в таком объеме, который позволяет полностью использовать современную технику, необходимо использовать возможности современной техники, необходима специализация отдельных стран на определенных изделиях и отказ других стран от параллельного производства этих изделий.

В директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР большое значение придается дальнейшему развитию специализации и кооперирования производства международного характера. Каждая страна должна стремиться к тому, чтобы ее производство соответствовало специализации, в которой она имеет наибольшую производительность.

ширешию научно-технического сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Обмен научными, техническими и производственными достижениями играет важную роль в экономическом развитии стран социализма. Советский Союз только в 1963 году передал безвозмездно странам — членам СЭВ 16 тысяч комплектов научно-технической документации, полученных от них около 9 тысяч комплектов.

Алтайские котельщики поставляют оборудование для крупнейшего энергетического комплекса Болгарии — ТЭЦ «Марица-Бистрица» и принимают участие в монтаже этого оборудования. Правительство Болгарии высоко оценило их заслуги, наградив их орденом «Красное знамя».

Большое значение для углубления международной специализации и кооперирования имеет создание в 1964 году Международного фонда экономического сотрудничества, который регулирует многосторонние расчеты между социалистическими странами.

С каждым годом расширяется совместное строительство промышленных объектов, работающих как для внутренних нужд, так и на экспорт. В другие социалистические страны Так, завершается строительство Кининсегского флюсфорного рудника и обогатительной фабрики в СССР, сооружаемых с участием Болгарии, Венгрии, Польши и Чехословакии.

Согласно рекомендациям постоянных комиссий СЭВ предусмотрено содействие прокату оборудования для нефтепереработки в СССР. Румыния, Чехословакия; обе

наиболее экономичный путь удовлетворения этих потребностей.

Услугами нескольких социалистических стран сооружены нефтеперерабатывающие установки — Дружибас, по которому в дружественные страны с берегов Волги поступают свыше 15 миллионов тонн нефти в год.

В целях решения энергетической проблемы стран — членов СЭВ создается энергосистема «Мир», которая к 1970 году объединит энергосистемы шести европейских стран народной демократии и европейской части Советского Союза.

Большое значение в деле постепенного укрепления братского сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими странами имеет кооперация перспективных планов стран — членов СЭВ. Проведена большая работа по координации пятилетних планов бывших бирюзовской Европы. В 1964 году 200 научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро СССР в содружестве с институтами и бирюзовыми странами — членами СЭ

последний из цеппелина

(Продолжение. Начало в № 247—255.)

11. «НЕТ, Я НЕ ПРЕДАТЕЛЬ!»
(Рассказ майора)

Независимо от мотивов, которых они руководствовались, вступая на путь измены, никому следовало ликвидировать, и как можно скорее. Во время допроса Дмитрий Н. показал ему фото «Алешин». Он сразу опознал его, оба они прошли через демблинский ад. Вместо же они поддались наущу гитлеровцев, «Алешин» действительно был покаран, и фашисты ради изъятия поставили его на первенство макетов с мукой.

Ранней весной в лагере вскапывали бунт. Истощенные и доведенные до отчаяния пленные, а среди них и «Алеша», не вышли на работу. Эсэсовцы скосили пустеменным огнем несколько тысяч человек. «Алешу» завалило трупами, и благодаря этому он ушел. Но в силах склонить с себя груз только что вернувшегося к своим. Ему и Н. поручили действовать в прибрежной зоне. Группа из шести человек была обречена сюда на парашютах. По приказанию руководителя группы «Алеша» пригласил предположительно. Тогда и влез ею.

— Гражданам младший лейтенант! — взвился меня Н. — Поверьте мне, «Алеша» не был предателем. И я тоже. Но такой жизни, какая царила в этом лагере, даже пес не выдержал бы... Гитлеровцы сильней заставили нас пойти на это, не было у нас иного выхода...

— ...И стали мы обычными пинками! — прервал я его. Дмитрий Н. опустил голову; — Да... Пришлося... Жить хотелось... Но мы договорились с «Алешой», что сразу же, как только приземлимся, доложим о себе в особый отряд...

— Но не явились туда! — Не явились... Я ждал его, но «Алеша» почему-то не пришел на встречу, и я не знаю, что с ним случилось? Задержали его?

— Он умер. Разбежался при призыве.

— Боже мой! — ахнул Дмитрий Н. — А ведь он так хотел жить!... Гражданам младший лейтенант! — вдруг встрепенулся Н. — «Алеша» говорил мне, что надо непременно сохранить себе честность немецкое. Она ведь пережила отблеск его, а честность не склоняется к обещаниям. Иные же, как «Алеша», заранее планировали переход к своим, как только вырвутся из рук фашистов.

Дальнейшим этапом подготовки было психическое воздействие. Завербованные пленные в Берлии. Там их разместили в шикарных гостиницах, предоставили различные возможности по живописно расположенным местечкам, показывали роскошные виллы. Потом увезли в Мюнхен и совершили экскурсию по его достопримечательностям. Мощь и силу гитлеровского «reicha» демонстрировали рабочего, установленного при въезде на

— Подождите! А не говорили ли вы нам что-нибудь про судьбы?

— Да, говорил. Что они фальшивые... Это, говорил, форменная немецкая накость... Велел мне сохранять до нашей встречи хотя бы один. А что?

Вот вам, капитан, расшифровка тайны найденного при убитом рижаном сухаря. Оказывается, «Алеша» хотел сохранить его и показать нам, как вещественное доказательство. Кто знает, может быть, его предсмертный приказ, если бы кто-нибудь услышал его, произнечал бы так: «Нет, я не предатель! Обратите внимание на этот сухарь. Он входит в рабочий гитлеровских шпионов!»

Сухарь действительно был фальшивым. Экспертиза установила, что хотя он в точности соответствовал форме советских сухарей, однако был вычен из немецкой муки и имел более высокую кислотность. Как опытный пекарь, «Алеша» понимал, что сухарь мог быть для нас хорошим доказательством...

12. «СЕЛЕКЦИЯ... ОБУЧЕНИЕ»
(Рассказ майора)

Однако вернемся к тому, что происходило в Демблинце.

В конце марта или в начале апреля 1942 года в Демблинском лагере начались «секции». Ее возглавляли сотрудники СД, принадлежавшие к так называемым «оперативным отрядам». Такие формирования были созданы еще перед войной по соглашению между ОКВ и Главным управлением имперской безопасности. Из них поставлена задача — массовая ликвидация военизированных и «специальных элементов» из числа интелей оккупированных территорий.

Массовые эвакуации, совершающие этими «оперативными отрядами», должны были, по мысли заправлявших «reicha», «очистить» оккупированные районы от «нейтральных элементов» и «коммунистических агентов», то есть подавить силы Сопротивления. После такой очистки, — говорили фашисты, — третий рейх может внести «новый

(Продолжение следует).

И золото, и хрусталь!

ФУТБОЛ

В ПЕРВЫЕ в истории советского футбола немосковская команда сделала «дубль», т. е. выиграла первенство и Кубок страны. Эта команда — киевское «Динамо» 1 ноября в финальном матче разгромила Кубок СССР, состоявшемся в Москве, киевские победили со счетом 2:0. Киевские установили и еще одно своеобразное достижение — три раза вышли один в кубковый финал и в третий раз увезут в столицу Украины и Крупинского. Вместе с игроками радость победы в этот праздничный день делили

фей. Так сказать, стопроцентное попадание!

Московские зрители, собравшиеся в Лужниках, горячо поздравили победителей — вратаря Рудакова, защитников Шеголькова, Сосникова, Турчиника и Островского, полузащитников Сабо и Медведя, нападающих Бышева, Биби, Серебряникова, Хмельницкого, а также вышедших в конце второго тайма Банникова и Крупинского. Вместе с игроками радость победы в этот праздничный день делили

«СИБИРЬ» ДАЕТ БОЙ И... ПРОИГРЫВАЕТ

ХОККЕЙ

НОВОСИБИРСК, 9 ноября. (Корр. ТАСС Е. Ногин). Пожалуй, никто не мог предполагать, таинственно начавшуюся вчерашним матчем встречу «Сибири» и ЦСКА. Если все три предыдущие встречи в нынешнем первенстве страны новосибирцы проиграли 13-кратным чемпионам Союза с двусмычными претендентами на звание «лучшего игрока» — то в этот раз вышли один в

матчах с играющими в кубковом турнире.

Московские победители — 9:5 (2:4, 3:0) — заняли впереди виноградную линию соперников настолько, что четырехдневные сибиряки в счете, выиграв при этом первый период

3:2).

ПРЕМЬЕРЫ» — НА ВТОРОМ ПЛАНЕ

МОСКОВСКИЙ «Спартак» в матче чемпионата страны по хоккею победил 8 ноября торпедовцев Горького — 8:2 (1:0, 3:1).

Спартакианцы успешно начали нынешний сезон. И показательно, что в первом матче сезона команда забросила в ворота горьковчан 10 шайб, заброшенных Фирсовым. Кстати, в этом, как и в предыдущем матче, он был лучшим снайпером.

Московские победители — 9:5 (2:4, 3:0) — заняли впереди виноградную линию соперников настолько, что четырехдневные сибиряки в счете, выиграв при этом первый период

3:2).

(ТАСС).

Памятник Ильичу на площади Советов

На площадь Советов, ти-да, где стоял камень с ука-занием места сооружения памятника В. И. Ленину, в канун 49-летнего юбилея страны, пришли строители. Они начали работы по за-кладке фундамента. А сам памятник и гранитный по-стамент к нему изготавли-вались в течении уикенда.

Фигура В. И. Ленина, более чем пятиметровой высо-ты, будет отлита из бронзы. Ильич изображен во весь рост, в стремительном движении вперед.

Бронзовый Ильич подни-мается на площади Советов Барнаула к 50-летию Советской власти.

Дальнейшим этапом подго-товки было психическое воз-действие. Завербованные пленные в Германию или в Австрию, а среди них и «Алеша», не склонялись к обещаниям. Иные же, как «Алеша», заранее планировали переход в третьем звене, две — за-щитники Макаров и еще один — Борисов, играющий во второй тройке, и защитники Блинов. Блинов не одну шайбу «срезал» в свои ворота, а второй гол в ворота москвичей провел Сви-стухин.

(ТАСС).

Резолюция по Южной Родезии

АДДИС-АБЕБА. Делегаты ассамблеи глав государств и правительства стран — членов Организации африканского единства в основном утвердили повестку дня.

Утреннее заседание ассамблеи 8 ноября, проходившее под председательством президента Замбии Кевини Кауды, было посвящено обсуждению южнородезской проблемы. В одобренной на заседании резолюции говорится, что переговоры английского правительства с режимом Сmita являются первым шагом к признанию «независимости» бывшего меньшинства Южной Родезии. Резолюция признает страны — члены ОАЕ, а также другие государства мира не признают нынешний незаконный режим в Южной Родезии и требует от правительства Англии немедленно, любыми средствами, включая применение силы, ликвидировать этот режим. Резолюция предусматривает меры оказания помощи Замбии в ее противостоянии с Южной Родезией.

ЕГИПЕТСКО-СИРИЙСКОЕ КОММЮНИКЕ

КАИР. Сирия и ОАР заключили соглашение о совместной обороне, предусматривающее координацию политических и военных действий и оказание совместного отпора в случае, если одна из этих стран подвергнется агрессии. Между двумя странами достигнута договоренность о сотрудничестве в координации действий в области экономики, культуры и информации. Об этом говорится в опубликованном здесь совместном коммюнике.

Бывший действительно был африканским. Экспертиза установила, что хотя он в точности соответствовал форме советских сухарей, однако был вычен из немецкой муки и имел более высокую кислотность. Как опытный пекарь, «Алеша» понимал, что сухарь мог быть для нас хорошим доказательством...

— Подождите! А не говорили ли вы нам что-нибудь про судьбы?

— Да, говорил. Что они фальшивые... Это, говорил, форменная немецкая накость... Велел мне сохранять до нашей встречи хотя бы один. А что?

Вот вам, капитан, расшифровка тайны найденного при убитом рижаном сухаря. Оказывается, «Алеша» хотел сохранить его и показать нам, как вещественное доказательство. Кто знает, может быть, его предсмертный приказ, если бы кто-нибудь услышал его, произнечал бы так: «Нет, я не предатель! Обратите внимание на этот сухарь. Он входит в рабочий гитлеровских шпионов!»

Сухарь действительно был фальшивым. Экспертиза установила, что хотя он в точности соответствовал форме советских сухарей, однако был вычен из немецкой муки и имел более высокую кислотность. Как опытный пекарь, «Алеша» понимал, что сухарь мог быть для нас хорошим доказательством...

12. «СЕЛЕКЦИЯ... ОБУЧЕНИЕ»
(Рассказ майора)

Однако вернемся к тому, что происходило в Демблинце.

В конце марта или в начале апреля 1942 года в Демблинском лагере начались «секции». Ее возглавляли сотрудники СД, принадлежавшие к так называемым «оперативным отрядам». Такие формирования были созданы еще перед войной по соглашению между ОКВ и Главным управлением имперской безопасности. Из них поставлена задача — массовая ликвидация военизированных и «специальных элементов» из числа интелей оккупированных территорий.

Массовые эвакуации, совершающие этими «оперативными отрядами», должны были, по мысли заправлявших «reicha», «очистить» оккупированные районы от «нейтральных элементов» и «коммунистических агентов», то есть подавить силы Сопротивления. После такой очистки, — говорили фашисты, — третий рейх может внести «новый

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

НЕ КУБОМ ЕДИНЫМ

В праздничный день 8 ноября не только в финале Кубка большинство было сердца футбольных болельщиков. Состоится и три матча восьмидесятого первенства СССР.

Понеся две «серебряных» победы в трех предыдущих турах, «Динамо» в четвертом матче — в необычном раннем — в 11 часов дня — команда СКА (Ростов-на-Дону) проиграла вничью со счетом 2:2. Игра, начавшаяся в «Спартаке», неожиданно перешла в «Динамо». Второй тайм начался с забитой головы воротами Сабо, а затем в «Спартаке» забили Бышевец и Биба. В «Динамо» забили Борисов и Биба.

Стрельцов, видимо, память

о своем

старшем тренером

Виктором Терентьевым

и Виктором Терентьевым